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平成２８年度 

第１回 宇都宮市国民健康保険運営協議会 会議録 

 

 １ 日  時  平成２８年８月１８日（木） 午後４時３０分～ 

 ２ 会  場  宇都宮市役所１４階 １４大会議室 

 ３ 出席委員 

    被保険者代表 

      中塚 英範 委員   黒子 英明 委員   齋藤 健吾 委員 

      森田 陽子 委員   大森 澄雄 委員   大根田 博章 委員 

      山口 弘一 委員     

保険医・保険薬剤師代表 

      片山 辰郎 委員   金子  達 委員   北條 茂男 委員 

   赤沼 岩男 委員   廣田 孝之 委員 

    公益代表 

      村田 雅彦 委員   金崎 芙美子 委員  塚田 典功 委員 

      大貫 隆久 委員   山口 建一 委員   上野 元子 委員 

      笹川 陽子 委員 

    被用者保険代表 

      郷  孝夫 委員                      （以上２０名） 

 ４ 欠席委員 

保険医・保険薬剤師代表 

齋藤 公司 委員   吉田 良二 委員 

    被用者保険代表 

      栗田 昭治 委員   野中 貞明 委員          （以上 ４名） 
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 ５ 出席職員 

    保健福祉部長     本橋 道正    保健福祉部次長    酒井 典久 

    保健福祉部保健福祉総務課総務担当主幹  大島 誠司 

    保険年金課長     橋本 一守    保険年金課長補佐   小林 正典 

    管理ｸﾞﾙｰﾌﾟ係長    石井 三士    国保給付ｸﾞﾙｰﾌﾟ係長  伊澤 喜市 

    国保税ｸﾞﾙｰﾌﾟ係長   中村  昇    収納ｸﾞﾙｰﾌﾟ係長    小林  靖 

    滞納整理ｸﾞﾙｰﾌﾟ係長  阿久津 孝夫 

管理ｸﾞﾙｰﾌﾟ総括    関本 耕司    国保給付ｸﾞﾙｰﾌﾟ総括  小井川 雅美 

国保税ｸﾞﾙｰﾌﾟ総括   髙賀茂 泉    収納ｸﾞﾙｰﾌﾟ総括    岩崎 豊弘 

滞納整理ｸﾞﾙｰﾌﾟ総括  大山  剛    管理ｸﾞﾙｰﾌﾟ主任主事  新田 恭久 

健康増進課長     篠原 順子    健康づくりｸﾞﾙｰﾌﾟ係長 齋藤 順子 

健康診査ｸﾞﾙｰﾌﾟ係長  岡田 美穂子 

 ６ 会議録署名委員 

    山口 弘一 委員   北條 茂男 委員 （議長指名） 

 ７ 付議事項 

  ⑴ 報告事項 

   ・報告第１号  平成２７年度国民健康保険特別会計の決算状況（見込み）について 

   ・報告第２号  国保アクションプラン２７の主な取組実績と 

国保アクションプラン２８の主な取組について 

   ・報告第３号  平成２８年度国民健康保険税の賦課状況について 

 

 （開会 午後４時３０分） 

【事務局】 それでは定刻となりましたので，ただ今から，平成２８年度第１回宇都宮市 国民健

康保険運営協議会を開会いたします。私は保険年金課管理グループ係長の石井と申します。

どうぞ，よろしくお願いいたします。はじめに，会議の定足数についてご報告いたします。

本協議会の定数は，２４名でありますが，本日出席されております委員は，２０名でありま
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す。規則に定める，半数以上の委員が出席されており，会議の定足数を充たしておりますの

で，本会議が成立していることを，事前にご報告させていただきます。 

次に，本協議会の役割についてご説明いたします。会議資料の１ページ，資料１をお開き

ください。 

国民健康保険運営協議会は，国民健康保険事業の運営に関する重要事項を審議するため，

市町村に設置される附属機関であります。国民健康保険の運営に関する重要事項について市

長から諮問があったときは，審議して答申を行い，また，国民健康保険の運営について必要

があると認めるときは，審議して市長に意見を提出することができます。なお，本市では国

民健康保険税の税率について２年ごとに見直しの協議を行っており，昨年度がその年に当た

りますことから，市長から諮問を受け 答申をまとめていただきましたが，今年度につきまし

ては諮問の予定はありません。 

次に，委員の皆様をご紹介申し上げます。委員の皆様の任期は２年で，来年の６月末まで

となっておりますが，今回，４名の委員の方が変わっております。 

資料が戻りまして，会議次第をお開きいただきますと，名簿がありますのでご覧ください。 

まず，被保険者を代表する委員７名の方をご紹介申し上げます。 

    （委員名簿に基づき紹介） 

次に，保険医・保険薬剤師を代表する委員７名の方をご紹介申し上げます。 

    （委員名簿に基づき紹介） 

続きまして，公益を代表する委員７名の方をご紹介申し上げます。 

    （委員名簿に基づき紹介） 

最後に，被用者保険等保険者を代表する委員３名の方をご紹介申し上げます。 

    （委員名簿に基づき紹介） 

以上でございます。また，事務局職員につきましては，この名簿の裏面に記載しました事

務局名簿のとおりでございます。  
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続きまして，会長選出でありますが，昨年度会長を務めていただきました塚原委員が６月

１０日付けで会長職を辞職され，現在，会長が不在となっています。会長不在の間は，国民

健康保険法施行令第５条第２項の規定により，会長職務代理者による代行をお願いいたした

く，大貫委員に仮議長をお願いいたします。 

それでは，大貫委員には議長席にお移りいただき，進行をお願いいたします。 

【仮議長】 ただ今，仮議長をご指名いただきました大貫でございます。会長選出までの間，私

が議長の役を務めさせていただきますので，どうぞご協力の程よろしくお願いいたします。 

それでは，次第１⑶の「会長選出」についてでありますが，選出方法について，事務局か

ら説明をお願いします。 

【事務局】 お手元の資料の５ページ資料２をご覧ください。会長の選出につきましては，国民

健康保険法施行令第５条によりまして，会長は，「公益を代表する委員の中から選出する。」

とされております。 

また，選出方法につきましては，宇都宮市国民健康保険規則第１５条により，無記名投票

とされておりますが，委員の皆様に異議がないときは，「指名推薦の方法を用いることができ

る」と規定されておりますことから，従来，この指名推薦の方法で会長の選出を行ってきた

ところであります。 

【仮議長】 ただ今，事務局から説明がありましたように，従来，指名推薦の方法により，選出

しておりましたので，指名推薦により会長を選出することで，いかがでしょうか。 

【委 員】 （異議なしの声） 

【仮議長】 ご異議がないようですので，指名推薦とさせていただきます。どなたか推薦をお願

いいたします。 

【委 員】 会長には，市議会議員を４期務め，議会各種委員会の委員長を歴任されており，ま

た，過去にも本協議会長を務められたご経験をお持ちの「塚田典功委員」が重要な国保財政

のかじとり役として国民健康保険運営協議会会長にふさわしいと思いますので，推薦いたし
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ます。 

【仮議長】 ただ今，廣田委員から，「塚田委員」を推薦する旨の発言がありましたが，いかがで

しょうか。 

【委 員】 （異議なしの声） 

【仮議長】 ご異議ございませんので，本協議会の会長は「塚田委員」に，決定いたします。皆

様方のご協力によりまして，新しい会長が決定いたしましたので，これからの進行につきま

しては，会長にお願いいたします。ご協力ありがとうございました。 

【事務局】 大貫委員，ありがとうございました。それでは，ただ今，会長に選出されました塚

田委員には，会長席にお移りいただき，ご挨拶をお願いいたします。 

【会 長】 ただ今，皆様方のご推薦により，会長職を仰せつかることになりました市議会議員

の塚田典功でございます。会長就任に当たり，一言ご挨拶申し上げます。さて，国民健康保

険制度につきましては，昨年の５月に，昭和３６年の「国民皆保険」成立以来，半世紀ぶり

の改革と言われます「国民健康保険法の改正法」が成立し，その中で，平成３０年度からは，

県と市が国保の共同保険者となるとともに，県においては「財政運営の責任主体」を，市に

おいては，引き続き，保険料の賦課・徴収や保険給付，資格管理などを担うことが役割とし

て示されたところであります。この新制度の施行に当たりましては，引き続き，国や県等が

中心となって，制度や運用の詳細についての検討や具体化など，円滑な制度移行に向けた準

備が進められているところであります。こうした中，本市の国保財政運営におきましても，

引き続き，収納率の向上や医療費の適正化など，より一層の経営努力に取り組みながら，財

政運営の健全化を図ることが求められておりますことから，そのためにも，本協議会がその

機能を十分に発揮し，本市国民健康保険事業の，健全かつ安定的な運営に尽力すべき責務を

強く感じているところであります。どうか委員の皆様方の，これまで以上のご支援，ご協力

をお願いいたしまして，簡単でありますが，就任のご挨拶といたします。 

【事務局】 ありがとうございました。それでは，宇都宮市国民健康保険規則第 4 条に基づきま
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して，これからの進行につきましては，塚田会長にお願いいたします。 

【会 長】 それでは早速ですが，はじめに，会議録署名委員の選出を行います。宇都宮市国民

健康保険規則 第１３条第４項の規定により，会議録に署名すべき委員は，議長のほか２名

を議長が会議に諮って定めることになっておりますので，山口 弘一委員と北條 茂男委員

にお願いしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

【委 員】 （異議なしの声） 

【会 長】 ご異議ございませんので，今回の会議録署名委員は山口弘一委員と北條 茂男委員

にお願いいたします。それでは，議事に入りたいと思いますが，会議次第に従いまして，進

めて参ります。 

議事の⑴報告事項に移ります。「報告第１号 平成２７年度国民健康保険特別会計の決算状

況(見込み)について」と，その次の「報告第２号 国保アクションプラン２７の主な取組実

績と国保アクションプラン２８の主な取組について」は，関連がございますので，一括して

事務局から説明をお願いします。 

【事務局】 （資料に基づき説明） 

【会 長】 事務局の説明が終わりました。ご意見・ご質問がありましたら，お願いいたします。 

よろしいでしょうか。ご意見・ご質問がありませんので，次に，「報告第３号 平成２８年

度国民健康保険税の賦課状況について」，事務局から説明をお願いします。 

【事務局】 （資料に基づき説明） 

【会 長】 事務局の説明が終わりました。ご意見・ご質問がありましたら，お願いいたします。 

【委 員】 報告事項全体を通しまして皆さんと認識を共有しておきたいことがありますので話

をさせていただきます。医療費は今後ますます伸びていくことが予測されております。その

理由の一つといたしまして，まず高齢者は医療費がかかりますが，高齢化が進んでいるとい

うことが挙げられます。もう一つは，昨年からですが，高額な新薬がどんどん開発されてお

りまして，特にＣ型肝炎では２年前からハーボニーという薬を中心に，１錠８万円で３カ月
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投薬するという治療になりますが，ワンクール７２０万円かかります。この薬は今年の４月

から特別な措置で３０％ほど費用が軽減されたこともあり，非常に安くなったわけですが，

Ｃ型肝炎の患者数は栃木県の人口ぐらいおられます。今までは，インターフェロンで一生懸

命様々な治療をして半分の方が治ればよかったのですが，この薬は９６から１００パーセン

トが治るということで非常に使われるようになり，医療費を圧迫しています。また，オプジ

ーボという肺がん治療薬ですが，これは切除不能な悪性黒色腫を治療できる新薬で，一人当

たり３，５００万円かかります。今回の報告資料にありますジェネリック医薬品の普及促進

ということで３，５００万円減らしますとありますが，一人オプジーボを使うことで吹っ飛

んでしまう，焼け石に水になるほどのものです。このほか，レパーサという高コレステロー

ル血症を治療する新薬もでましたがこちらも医療費がかかるものであります。ちなみにです

がこうした薬は我々医療機関や薬局にお金が入るのではなくて製薬メーカーにお金が流れて

いきます。この場ではこういったことから今後さらに医療費が伸びる理由はなぜかというこ

とを知っておいていただければということで今回お話しさせていただいたところでありま

す。それから我々医師会は，栃木県医師国保組合に加入していますが，国からは平均年収が

２５０万円ということで富裕団体とみなされておりまして，交付金が今は３０パーセントく

らい，それが近い将来では１３パーセントまで減らされてしまうという話が出ています。医

者も高齢化が進んでおりますので，そうした中，非常に医療費も高くて組合もやっていけな

いのではということでゆくゆくは解散になるのではといった話も湧き起っている状況にあり

ます。いずれにいたしましても，今後，医療費というのはこれまでのような推移では済まな

いだろうということを皆様と共有しておきたいと思いましてお話させていただきました。 

【会 長】 ほかにご意見・ご質問はありませんか。 

それでは次に３の「その他」に移ります。 

議事以外のことで，まず，委員の皆様からは何かありますでしょうか。 

よろしいでしょうか。それでは，事務局からは，何かありますか。 
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【事務局】 協議会の今後の日程についてご説明いたします。資料の一番最後になりますが，右

上に「その他」と記載しております「平成２８年度協議会の開催予定」をご覧ください。今

年度につきましては，会議を３回程度予定しております。開催時間につきましては本日と同

様で，すべて午後４時３０分からになります。 

次回の第２回につきましては，１０月１３日（木）に，本日と同じフロア，１４階の１４

Ｄ会議室におきまして， 課税限度額の見直しについてご協議をいただく予定となっておりま

す。 

こちらにつきましては，昨年度もご議論いただきましたが，この４月に，昨年同様，国に

おいて国保税の上限額を引き上げる法改正がありましたので，これに伴い本市の上限額につ

いて見直すものであります。 

次の，１１月の予定でありますが，こちらは，第２回の会議においてご協議いただきまし

た，課税限度額の見直しの方向性について，本協議会として意見を取りまとめたものを，意

見書として市長へ提出いただきますが，出席につきましては会長にお願いしたいと存じます。 

最後に，第３回目の会議といたしまして，年明け２月１６日（木）に開催し，これをもち

まして本年度の会議は終了ということになります。なお，第３回の会場につきましては現在

調整中ですので，決まり次第改めてご連絡させていただきます。 

事務局からは以上でございます。 

【会 長】 他にありませんか。ないようですので，これをもちまして本日の会議を終了させて

いただきます。長時間，熱心なご討議をいただき，ありがとうございました。それでは事務

局へお返しいたします。 

【事務局】 塚田会長，そして委員の皆様，本日は，ありがとうございました。以上をもちまし

て，平成２８年度第１回宇都宮市国民健康保険運営協議会を閉会いたします。ありがとうご

ざいました。 

 （閉会 午後５時４０分） 




